

# “好心人捐款是为救孩子的,孩子没了,咱再难也不能留这钱” 女儿走了,母亲退回20万善款

查出患有再生障碍性贫血后,为节省治疗费用,烟台牟平的田娜多年靠吃中药苦撑,病情转好她还坚持做家教。春节前,连续高烧后,田娜不得不住进了医院,田娜和母亲先后向亲戚朋友借了10万余元,但治疗3个多月,花费20万余元,这让田娜和母亲几近陷入绝境。好心人和爱心企业为田娜筹集善款307850元。3月22日,田娜病情加重去世。田娜母亲感恩好心人的帮助,将20万元善款退回。

本报记者 孙淑玉  
实习生 孟昱彤

## 坚强女孩与病魔抗争

作为1999年村里唯一一个考上北京高校的孩子,田娜原本希望自己能在北京闯出一片天地,然而生活没给她这样的机会。父母很早离异,2002年,和母亲相依为命的田娜,查出患有再生障碍性贫血。

绝望过,也曾想过放弃,但看着哭肿了眼睛仍然安慰自己的母亲,田娜选择了坚强。病情基本稳定后,田娜从北京回到烟台老家,和母亲在牟平中医院附近租了房子,边打工边治疗。

当时,田娜已找到骨髓配型,通过骨髓移植手术有可能彻底改善病情。但考虑费用高昂,也不愿意给母亲增加负担,田娜选择了靠定期输血和吃中药,维持着病情。

2005年至2013年间,田娜病情相对稳定,坚持做家教补贴家用。

## 好心人为女孩募集善款

去年12月9日,田娜因连续高烧入院,没多久,65岁的老母亲也因高血压和连续劳累入院。

平时没钱,营养跟不上,田娜从来不说。有时住院费不够,她总是悄悄借了钱,再做家教努力去还。

被田娜的坚强打动,义工“清昭”赶到医院看望田娜。在“清昭”的奔走下,陆续有热心网友和爱心人士赶到医院,给田娜和母亲送来营养品和善款。

义工“清闲小草屋”也经

常到医院看望帮助田娜。“清闲小草屋”曾呼吁网友为田娜募捐,共募集善款2300元。

热心市民曲女士持续关注田娜一家十年。多年来,曲女士多次为田娜的治疗费用奔走。此次治疗花费20万余元,其中大部分善款都是曲女士捐出和筹措的。

得知田娜的情况后,3月18日,辽宁一家爱心企业为田娜汇出20万元善款,帮助田娜进行接下来的治疗。

## 心存感恩,退还善款

为治病,田娜和母亲先后向亲戚朋友借了10万余元。

义工和好心人的多年照顾,田娜和母亲始终心存感恩。3月22日,在病床上苦熬了3个多月的田娜病情加重,医治无效去世,田娜的母亲决定退还20万元善款。

“她身体状况一直不好,经常疼得哭。”义工“清闲小草屋”说,春节后田娜病情加重,很少能吃下饭,根本无法下地行走,尽管因病痛折磨经常处于迷糊状态,但只要还能支撑,田娜始终会礼貌地跟人沟通、道谢。

女儿去世,田娜母亲的世界也坍塌了,劳累、悲痛、压力加上绝望将其击倒,卧病在床。

3月23日,料理完女儿的后事,老人在义工的陪伴下来到银行,将20万元善款退回辽宁的那家爱心企业。老人说,欠亲戚朋友的钱,她想办法慢慢还。“好心人捐款是为救孩子的,孩子没了,咱再难也不能留这钱。”

尽管辽宁那家爱心企业再三坚持,称可以将善款部分留存,用于老人以后的生活,田娜母亲还是婉言谢绝了。

## 相关链接

## 65家企事业单位 赴武汉揽才

本报济南3月24日讯(见习记者 周国芳) 24日,从山东省人社厅获悉,今年首场“山东一名校人才直通车”活动将于3月27日在武汉大学举行。山东65家企事业单位将组团赴武汉招揽人才,其中省直16家,各市49家。参会单位共上报需求岗位882个,需求人数2596人,其中博士553人,硕士374人。需求专业主要涉及机械制造、计算机技术、教育、生物制药等领域。

针对武汉地区高校特色和山东籍毕业生专业分布情况,结合我省用人单位实际,在省直和17市报名参会单位中心精选了65家参会单位。其中包括省农药科学研究院、中国科学院计算技术研究所济宁分所等2家科研院所,山东师范大学、山东财经大学、曲阜师范大学、山东理工大学等15家高等院校以及胜利油田、山东钢铁集团、三角集团、山东魏桥铝电有限公司、山东五征集团等48家重点企业、产业园区、金融机构、医疗机构。

省人社厅相关负责人介绍,这是继成功举办两届清华大学高层次人才招聘会后,我省又一次组团“走出去”引才活动。此后,还将在南京、上海、西安、哈尔滨等高校集中地区进行跨区域人才引进,开展“山东一名校人才直通车”活动。

## 济南流动人口 超203万

本报济南3月24日讯(记者 杜洪雷 实习生 王凤伟) 目前全省共有1000多万流动人口,而济南流动人口总量已超过203万人,创历史新高。这是记者3月24日在山东省暨济南市流动人口服务管理宣传周活动启动仪式上了解到的。

山东省暨济南市流动人口服务管理宣传周活动24日在泉城广场启动,省级和济南市多个部门现场开展流动人口服务管理宣传活动。民警向群众发放宣传资料并宣讲流动人口办理居住证的合法权益。据了解,流动人口持有居住证在济南市可享受的公共服务主要事项有:考取驾驶证,机动车注册过户审验,办理港澳签注、申领护照,办理营业执照,可以申请公租房,子女享受义务教育,享有就业指导、职业介绍服务以及职业培训等。



田娜母亲将善款退回爱心企业。 本报记者 孙淑玉 摄

## 青岛基层交警启用智能交通管控平台

# 车辆违法,十秒之内就被“抓”

本报青岛3月24日讯(记者 周衍鹏) 24日,青岛全市各交警中队启动智能勤务模式,凭借智能交通管控平台,黄标车、假牌套牌车等违法车一过辖区,系统就报警,交警可就近查扣,无需完全依赖定点筛查。与以往相比,查处一辆违法车的时间大大缩短。当日,全市共查处各类违法1000余起,其中黄标车闯禁区占一半。

智能交通管控平台在查处车辆未年审、涉牌涉证等交通违法行为的基础上,又增加了新功能,一旦发现在道路上行驶的黄标车及其他违法车辆,系统便会自动报警,操控人员根据报警可及时启动“跟踪”功能,锁定违法车辆行驶轨迹,而后通知沿途执勤民警注意查扣并依法处罚。而在此之前,智能交通管控平台都设在大队一级,发现违法车辆

后,需要由大队转到中队,再转到执勤交警,过程繁琐耗时,往往容易让违法车辆逃跑。而智能交通管控平台建在中队一级后,中队可直接与执勤交警联系,更有利于及时迅速地拦截违法车辆。

“以往我们设点查车,只能通过目测拦截车辆,然后通过对讲机与后方联系,再通过车牌查询是否存在交通违法行为。整个流程走下来,一辆车检查

需要5分钟,费时费力。”哈尔滨路副中队长魏文亮介绍,而凭借智能交通管控平台,交警可就近查扣违法车辆,无需完全依赖定点筛查。从智能交通管控平台发现车辆报警到执勤交警接到通知,十秒钟即可。

据统计,24日,全市通过智能交通管控平台共查处各类违法行为1000余起,其中黄标车闯禁区占一半。

# 寻找500名咳喘患者

不花一分钱 免费教你巧治老咳喘

**巧治老咳喘 药王有一绝**  
说到孙思邈,那可是经历西魏、北周、隋朝、唐朝四个朝代的老神医,享年一百多岁,是世界上最长寿的名医,也是中国乃至世界史上伟大的医学家,被后人誉为“药王”。  
其实,孙思邈也是一个咳喘患者,一生得了两次“咳喘”病,每次咳嗽起来,都“面红耳赤,涕泪交加,额头上青筋暴胀,身体缩成一团”。于是,他暗暗发誓,一定要治好咳喘病。他自己在与疾病的斗争中,总结出一套夜间治咳喘的疗法,医好了自身的咳喘病,也为广大的咳喘病患者摆脱了痛苦!

**读懂这本书 孙思邈教你远离咳喘病**  
《孙思邈与咳喘防治》中记载了孙思邈治疗咳喘的独特疗法与很多食疗、药补、中药调理的方子,以独特的视角,为读者全面揭示咳喘病治疗的传统误区,深度揭秘“夜间治咳喘”疗法的医学理念与具体实施方案。“夜间治咳喘”打破了老咳喘病久治不愈的难题,也让中医治疗咳喘病走到了世界的前沿。从此,老咳喘患者可在睡眠中就能轻松远离疾病困扰。  
中医专家评论说:该书集合呼吸系统疾病的治疗要点,解决方案于一身,阅读本书,就

能让咳喘,肺病等呼吸系统疾病患者的疑问,都能在书中找到答案。看完、读懂这本书,就能让您远离咳喘病!  
2014年已经上市,短短3个月畅销20万册,各大书店抢购一空,迅速在全国掀起了一场“孙思邈夜治咳喘”的热潮。  
现在,只要你拨打**免费送书热线,不花一分钱**,《孙思邈与咳喘防治》的书籍即可送到你家,免费教你巧治老咳喘!  
免费申领热线 **4000-388-117**



## 女子酒后坠海,警民接力施救

本报威海3月24日讯(记者 孙丽娟 通讯员 王文华) 23日中午,在威海石岛滨海公园栈桥尽头,一名年轻女子坠海,命悬一线。危急时刻,两名小伙奔走呼救,报警并找来附近码头船员帮忙,两名船员驾船将落水女子救上岸。赶来的民警驾车将女子送医院,在途中对已昏迷不醒的女子进行心肺复苏抢救。由于急救措施得力,送医及时,落水女子转危为安。

29岁的临沂小伙孟庆伟和同事袁鹏来石岛出差,23日中午,两人来到石岛滨海公园栈桥散步。12时45分许,一名年轻女子走到栈桥尽头,跨过栏杆,跳入了海中。两人立刻跑了过去,只见栈桥与海面的落差约6米,年轻女子在水中不停地挣扎着。两人都不会游泳,不敢贸然跳水施救,第一时间想到的是向人求助,然而海边鲜有人影。孟庆伟让袁鹏盯着女子,

自己一边报警,一边跑到附近渔港码头找人帮忙。跑了足足2分钟,孟庆伟在渔港码头找到了一艘正准备出海作业的舢板,大声呼喊请求帮忙救助落水女子。两名船员驾驶着舢板到了约200米远的女子落水点,合力将落水女子救上岸。此时,荣成市公安局特警二大队民警赶到了现场。  
落水女子已经昏迷不醒。四名民警立即把女子抬上警车,在赶往医院途中,民警董晓磊运用所学的急救知识,不断对落水女子进行心肺复苏抢救。几分钟的胸肺按压后,落水女子终于恢复了呼吸,生命有了复苏迹象。民警将女子送到医院继续抢救,落水女子转危为安。

据了解,落水女子姓刘,今年30岁。刘女士称,当天中午和朋友喝了不少酒,酒后独自一人来到了海边。恍惚中,刘女士想走到栈桥吹吹风,却不慎落水。